
I. slovensko katol. delavsko društvo na 
Štajarskem. 

V Žalcu v lepi Savinjski" dolini se snuje novo 
društvo z imenom: »Slovensko katoliško delavsko 
društvo v Žalcu«. Vrlo dobra misel je to; kajti tako 
društvo je potrebno; in dobro bi bilo, da se jih s časom 
še več osnuje tudi po drugih krajih. 

Kdor je opazoval več let sem gibanje: lov. ljudstva na 
spodnjem Štajarju, spoznal bo, da se je v zadnjih de
setih letih mnogo storilo; posebno kar se tiče društ
venega gibanja. Nastala je lepa vrsta novih čitalnic, 
bralnih društev, podružnic sv. Cirila in Metoda, pevskih 
društev i. t. d. Vsa ta društva so med seloj tekmovala, 
k še večjemu naporu in k še živahnejšemu delovanju se 
vspodbujala. Tem društvom gre hvala, da se je ljudstvo 
prebudilo; tem društvom gre tudi hvala, da je marsi
katera nemška trdnjavica že padla ali da se že 
vsaj maje. 

Dasi pa se je osnovalo toliko in tako različnih 
društev, pogrešali smo še vendar neko vrsto društev, 
in to so »delavska društva«, katera so ravno v se
danji dobi tako potrebna in važna. Kako važna so 
društva »krš. delavcev« za javno življenje, kaže nam 
prestolno mesto Dunaj. Tam sta že davno liberalizem 
in njegov brat kapitalizem nad vladala. Od tam sta se 
širila rudi po drugih deželah in z njimi tudi slabi na
sledki. Liberalizem in kapitalizem sta namreč povzročila 
na eni strani, pri kapitalistih, veliko bogastvo, a na 
drugi strani, pri delavcih, neznosno revščino. Tako se 
je dosledno razvilo socijalno vprašanje, katero je danes 
najbolj pereče. 

Nastala so med delavci socijalna društva, katera 
se pečajo z vprašanjem, kako bi se zamoglo delavskemu 
stanu pomagati. Nastala so socijaldemokratična društva, 
katerih smoter je, delavcem na podlagi »občne svobode 
in jednakopravnosti« njih stanje zboljšati t. j . brez 
verskih načel. Tem nasproti so se ustanovila socijalna 
društva pa na krščanski podlagi, katerih namen pa je, 
delavcem pomagati na podlagi krščanskih resnic, na 



podlagi od Boga danih zapovedij. In dobro so zadeli 
ustanovitelji teh društev. Dunaj šteje lepo število takih 
krš. delavskih društev; krščanski duh se lepo razvija 
in ako Bog da, Dunaj postane spet krščansko mesto. 

To pa je tudi nam jasen dokaz, da so taka krš. 
del. društva tudi nam potrebna. Socialdemokrati de
lujejo z vso silo, da zasejejo svoja pogubonosna načela 
tudi med nami Slovenci, med našimi slovenskimi de
lavci. Kjer koli se nahaja večje število delavcev, tje 
pošiljajo svoje plačane preroke, jim oznanovat svoj 
evangelij, katerega širijo po zloglasnem »Delavcu«. Bil 
je tedaj skrajni čas, da se temu rovanju tudi jlovenci 
ustavijo. Skrajni čas je, da se krščanski delavci zbi
rajo v krščanskih delavskih društvih, da se v njih po
tegujemo složno za pravice, katere so delavskemu stanu 
po božjih in človeških postavah zajamčene. 

Zato pozdravljamo z veseljem I. slovensko kato
liško delavsko društvo na Štajarskem. Dal Bog svoj 
blagoslov, da bi plodunosno delovalo delavcem v prid in 
blagor! Na narodni katoliški podlagi hočemo dati 
»cesarju, kar je cesarjevega, Bogu, kar je božjega« in 
— na tej podlagi tudi zahtevati, da se postavno va
rujejo pravice delavskega stanu! 


